

VÁLTOZÁSOK A KULTÚRA, AZ OKTATÁS ÉS A SPORT TERÜLETÉN

SZÍNESEDŐ KULTURÁLIS ÉLET

Velkey Péterrel, a Művelődési és Sportosztály vezetőjével a városban a legutóbbi négy évben történt, a kultúrát, az oktatást és a sportot érintő változásokról beszélgettünk. Az Egerszeg Fesztivál bekerült a belvárosba, megalakult a Kvártélyház Kft., regionális rendezvénné nőtte ki magát a Zegasztár című rendezvény, tovább bővül a Belvárosi Szüret – és folytathatnánk a felsorolást.

Az **Egerszeg Fesztivál** 2006-ban került be a Gébárti-tó mellől a városba, a Sportcsarnok mögé, a Keresztury ÁMK szervezésében. Ennek akkor voltak ellenzői, de a helyszín bevált.

2007-ben különböző szakmai viták után úgy döntöttünk, hogy a Fesztivál megszervezését a Művelődési



Velkey Péter

Osztály veszi kézbe, ekkor még ismételtén a Sportcsarnok mögött került sor a rendezvényre. 2008-ban aztán behoztuk a rendezvényt a belvárosba, ez volt a legnagyobb változás a Fesztivál életében, amit az élet és a közönségsiker igazolt, hiszen itt volt az eddigi legnagyobb látogatottság, ekkor lett igazán fesztivál a város legnagyobb kulturális eseménye.

2010-ben aztán a 2007-ben alapított **Kvártélyház Kft.** kapta meg a Fesztivál szervezésének és lebonyolításának a feladatát. 2006-ban megszűnt a Nyári Színház Kht. által működtetett játsszási hely az Alsóerdőn, s a Kvártélyház Kft. szervezésében ettől kezdve a nyári színházi előadásokat szintén a belvárosban, a Levéltár udvarán kialakított játsszási helyen látogathatja

a közönség. A belváros rekonstrukcióját követően szinte magától értetődő volt, hogy a Kvártélyház udvarán művészeti, elsősorban színházi tevékenységre alkalmas teret alakítsunk ki, s ez inspirálta a Fesztivál belvárosi terekre-utcákra való költöztetését is. A város nyári kulturális és idegenforgalmi kínálatát megerősítő elképzelés helyességét és sikerét a közönség fogadtatása, a sikeres és teltházias előadások igazolták a számunkra, a belváros a nyári estéken végre élővé és élhetővé vált.

A **Belvárosi Szüret**, ami egy szép, közösségformáló hagyományt elevenít fel, idén harmadik alkalommal kerül megrendezésre. Tavaly már többnapos volt a rendezvény, voltak nagykoncertek is. Idén is háromnaposra tervezzük ezt az egyre népszerűbbé váló városi nagyrendezvényt, hogy a résztvevők még tovább áldozhassanak a szőlő, a bor istennének és a kultúra oltárán, lezárva a Belváros érintett területeit a forgalom elől, átadva ezt így a közönségnek mintegy sétálóutcaként erre a néhány napra.

A **Griff Bábszínház** életében is változás történt, hiszen átkerült a Keresztury ÁMK-ból a Hevesi Sándor Színház épületébe. Ennek megvannak a maga szakmai előnyei

és hátrányai is, de amíg nem lesz lehetőség önálló otthon kialakítására a Bábszínház számára, addig ez a játsszási hely is megnyugtató teret biztosít a bábos szakma képviselői számára.



Török Zoltán

Színes a zalaegerszegi kulturális élet – veszi át a szót Török Zoltán, a Kulturális és Idegenforgalmi Bizottság elnöke. Szín-

vonalas produkciókat nyújt többek között a Zalai Táncegyüttes, a Szimfonikus Zenekar, a Vegyeskar, a Canterina Kamarakórusa, a Fúvószenekar, a Válicka Együttes. A Pannon Tükör, ami jelentős régiós kiadvány, szakmai berkekben igen megbecsült és igényes kulturális folyóirattá vált.

A **Zegasztár**, amely számomra mint saját „gyermek” különösen kedves, eddig kétszer került megrendezésre – veszi át újra a szót Velkey Péter –, s nagy sikere nyomán – ami abból is adódik, hogy hiánypótlóan igazi értékeket kereső találkozási és bemutatkozási lehetőséget nyújt a tehetséges fiatalok számára – ma már követőkre talált Vas és Győr-Moson-

Sopron megyékben is, így regionális rendezvényé fejlődött 3 év alatt. A Zegasztárt két évente, a Helikkonnal felváltva rendezzük meg.

A **Zalaegerszegi Kórusfesztivál** szintén saját kezdeményezésként jött életre 2001-ben, Dunántúli vonzások körű rendezvényként azóta szakmai körökben is országos ismertségre és elismertségre tett szert. A Kórusfesztiválra 2001-től minden második, páratlan évben kerül sor.

A kultúránál maradván még fontos változás volt, hogy az **alanyi jogon támogatott kulturális együttesek és egyesületek** támogatási rendszerét megújítottuk, eszerint a támogatást 2 évre lehet elnyerni. Ebből következően 2 évente kell számot adni tevékenységükről a támogatott együtteseknek és ez alapján ismét megpályáznunk a támogatást, ebből következően ebből a körből ki is lehet kerülni és természetesen új együtteseknek is nyitva áll a lehetőség arra, hogy megpályázzák ezt a mai időkben különösen fontos anyagi jellegű támogatását a városnak.

Az **oktatásban** 2003-ra már megtörtént az intézményszerkezet átszervezése, azóta jelentősebb átalakításra nem volt szükség, de 2010-ben a tanulólétszám csökkenése miatt megszűnik a Pais Tagis-

kola, amit 2003-ban vontunk össze a Landorhegyi Iskolával, s ma már a tanulók elférnek a székhelyiskola épületében. A Pais Tagiskolában található uszodát és tornatermet szeretnénk addig is tovább működtetni, amíg nem talál új funkciót az épület, mivel az uszoda nagyon fontos szerepet tölt be a gyerekek vízhez szoktatásában, úszásoktatásában.

A Páterdombi Szakképző Intézmény Kinizsi Tagiskolájában a tanulók számának csökkenése következtében már szintén nem történik beiskolázás, így néhány év múlva ebben az épületben is megszűnik a közoktatási és szakképzési feladatok ellátása, az ott jelentkező szakmák képzését ezt követően el lehet helyezni a Báthory Székhelyiskolában.

Újdonságként 2009-ben labdarúgó osztály indult a Deák-Széchenyi Szakközép- és Szakiskola, Sportiskolában. A közoktatás kínálatát növeli a magyar-angol két tanítási nyelvű oktatást folytató osztályok indítása a Belvárosi Általános Iskolában.

Az óvodákban szerencsére létszámgondok nincsenek, bár ebben a vidéki gyermekek fogadása és ellátása is szerepet játszik. Az intézmények kihasználtsága 90 % fölött van. A közoktatási intézmények fenntartása, az ezekben folyó közoktatási

feladatok ellátásának finanszírozása egyre nagyobb terhet ró az önkormányzatra, az állami és az önkormányzati szerepvállalás arányában az önkormányzati finanszírozás kezd átbillenni az 50 %-on.

A **sport** területén 2008-ban az önkormányzati irányításban változás történt, mivel az addig önálló Sportiroda ettől kezdve az új nevével Művelődési és Sport Osztályon belül látja el feladatait, így az általam vezetett osztályhoz tartozik az oktatás, a kultúra és a sport önkormányzati irányítása és felügyelete. Sajnos a rendkívül gazdag és sikeres városi sportélet beárnyékolja az, hogy a sportban is egyre kevesebb központi forrás áll rendelkezésre, így a jelenlegi önkormányzati szerepvállalásnak a szinten tartása már nem elég az eddigi színvonal fenntartására, plusz önkormányzati források bevonására pedig a közeljövőben nincs reális esély. Az elmúlt évek sportfinanszírozásában megfigyelhető tendenciák alapvetően meghatározzák a 2010-2015. évekre most elkészült új Sportkoncepció lehetőségeit, méginkább a feladatait és felelősségét. A kevesebb forrás újraelosztása nem lesz könnyű. A Sportkoncepción belül talán legfontosabb éppen az új körülményekhez

igazodó támogatási szempontrendszer kidolgozása és bevezetése lesz 2011-től, amire vonatkozóan az év végéig megszületik a döntés. Kiemelt szerepet kell szánni a verseny- és élsport mellett az utánpótlás-nevelésre, s az iskolai és diáksport célzott támogatására, nem megfélemlítve a szabadidősport fontosságáról sem. Nem kerülhető el a megalapozott differenciálás, de remélhetőleg az új Sportkoncepció éveiben is magas lesz az egyesületek és az egyesületekben sportolók száma, s a labdarúgás, a kosárlabda, a teke, az úszás, a vívás, a súlyemelés, a birkózás, az ökölvívás, a tájfutás, az atlétika, a sakk, stb. továbbra is eredményesen tud működni Zalaegerszegen.

Összegezve elmondható, hogy a város mind az oktatás mind a kultúra és a sport területén erejéhez mérten mindent megtesz, hogy a zalaegerszegiek vagy az idelátogatók színvonalas oktatást-nevelést biztosító iskolák között választhassanak, színes kulturális programok részesei lehessenek és lehetőségük legyen változatos testmozgásra, sportolásra, illetve örülni tudjanak a zalaegerszegi sportegyesületek sikeres szereplésének. Ehhez a Művelődési és Sport Osztály a maga feladat- és hatáskörében minden segítséget megad.